

बिसेन डेंटल केअर
डॉ.दिप(पंकज) बिसेन डॉ.खुशबू बिसेन(पटले)
दंत व मुख रोगविशेषज्ञ
बी.डी.एस.(नागपूर)
ताज मेरीप्लेक्स, गर्ल्स कॉलेज रोड गोंदिया
सकाळी:- ११ ते ३ सायं ६ ते ९ वाजोपर्यंत संपर्क:- ९५४५६८१८००

नुसताच घोषणांचा पाऊस; अंमलबजावणीचे काय?

एसटी महामंडळाचा विद्यार्थ्यांच्या जीवनाशी खेळ

सुरेश भदाडे देवरी - सध्या राज्यातच नव्हे तर देशभर घोषणांचे नुसताच पाऊस पडताना दिसतो. परंतु, या घोषणांची वास्तविक अंमलबजावणी किती आणि कशी होते, यावर एकाही राजकारण्यांना वा सत्ताधऱ्यांना लक्ष द्यायला वेळ नाही. यात राज्य परिवहन महामंडळ कसे बरे मागे राहणार? विद्यार्थ्यांना शाळेत जाण्या-येण्यासाठी नियमित बसफेऱ्या वेळेत उपलब्ध करून देण्यात महामंडळ अपयशी पडले आहे. परिणामी, देशाचे भविष्य असलेल्या विद्यार्थ्यांच्या जीवनाशी खेळ चालला असून भावी पीढीचे आयुष्य उद्धस्त करण्याचा हा डाव तर नाही ना? असा प्रश्न ग्रामीण भागातील पालक वर्गाने सरकारला केला आहे.

विद्यार्थिनींना तर मोफत प्रवास उपलब्ध करून देण्यात आल्या आहेत. यामुळे ग्रामीण भागातील विद्यार्थी मोठ्या संख्येने शहर वा तालुकास्थळी शिक्षण घेण्यासाठी जात असतात. असे असले तरी सर्वच विद्यार्थ्यांना त्यांचे स्वगाव-वरून बस उपलब्ध असेलच असे नाही. तर कित्येक विद्यार्थ्यांना त्यांचे राहत्या ठिकाणावरून मुख्य मार्गावर यावे लागते.

असले तरी विद्यार्थ्यांना आज ही एसटी महामंडळाच्या लहरीपणाचा फटका सोसावा लागत आहे. परिणामी, महामंडळाच्या या भोगक कारभाराचा विद्यार्थ्यांच्या भविष्यावर दूरगामी परिणाम होणे स्वाभाविक आहे. नियमित आणि वेळेवर जर बस उपलब्ध होत नसेल तर विद्यार्थी शिक्षणापासून वंचित तर होतातच, शिवाय त्यांच्या शारीरिक स्वास्थ्यावर सुद्धा परिणाम होताना दिसतो.



विद्यार्थ्यांची गैरसोय होऊ नये, म्हणून राज्य सरकारच्या वतीने मानव विकास योजनेतून परिवहन महामंडळाला निव्व्या बसेसचा पुरवठा सुद्धा केला. असे



शिक्षण घेण्यापासून वंचित आहेत. या बाबीकडे राज्यकर्त्यांनी लक्ष देण्याची फार मोठी आवश्यकता आहे. ग्रामीण भागातील गुणवत्ता आजच्या युगात प्रभावीत होता कामा नये, अशी मागणी पालकवर्ग आज करताना दिसतो. देवरी-आमगाव मार्गावर तर ही समस्या फार गंभीर बनल्याचे बोलले जात आहे. या मार्गावरील कारटोला, तेतीटोला, हरदोली, सोनारटोला, डोंगरगाव, सावली, लोहारा, मुल्ला, वडेगाव, बोरगाव येथील विद्यार्थी शाळा महाविद्यालयात शिक्षण घेण्यासाठी देवरी येथे ये-जा करीत असतात. या विद्यार्थ्यांनी सायंकाळी ३ ते ५.३० या दरम्यान नियमित बसफेऱ्या नाहीत. जर एखादी बस उपलब्ध झालीच तर या बसमध्ये

शेतकरी हवालदिल; शेतजमिनीला पडल्या भेगा, पावसाने दडी मारल्याने धानाचे पीक धोक्यात

गोंदिया: जुलै महिन्यात संततधार पावसानंतर गत आठवडाभरापासून पावसाने दडी मारली आहे. पावसाच्या सरासरीत घसरण झाल्यामुळे शेतकरी हवालदिल झाला आहे. शेतकऱ्यांची धान रोवणी आटोपली असताना पाऊस बेपत्ता झाल्याने धान रोवणी सुकण्याच्या मार्गावर आहे. येणारा आठवडाही कोरडा गेला तर, पीक हातातून जाण्याची शक्यता आहे. पावसाअभावी जमिनीला भेगा पडण्याची सुरुवात झाली आहे.



मागील वर्षी होता पूर, यंदा मात्र ठणठणाटच
 मागील १५ ऑगस्ट रोजी जिल्ह्यात झडीचा पाऊस बरसत होता व त्या दमदार पावसामुळे जिल्ह्यात प्रस्थिती होती. संततधार पावसामुळे पावसा-पावसातच स्वातंत्र्य दिन साजरा करावा लागला होता. यंदा मात्र जिल्ह्यात विपरीत परिस्थिती दिसत आहे. यंदा पाऊस नसून पाण्याची नितांत गरज आहे.

कोरडा दुष्काळ जाहीर करा
 ऑगस्ट महिना अर्धा लोटला असला तरीही पावसाचा ताळमेल काही जमता जमत नसल्याची स्थिती आहे. पाऊस नसल्यामुळे जमिनीला भेगा पडल्या असून पिके वाळू लागली आहेत. अशीच स्थिती राहिली तर खरिपाचा हंगाम शेतकऱ्यांच्या हातून जाण्याची भीती आहे. आता फक्त सप्टेंबर महिना उरला असून तोवर मात्र पिके हातची गेली असणार आहे. अशात जिल्ह्यात कोरडा दुष्काळ जाहीर करा, अशी मागणी शेतकरी करीत आहेत.

सोमवारी फक्त १.५ मिमी सरासरी पाऊस
 ५ ऑगस्टपासून जिल्ह्यात पावसाने दडी मारली असून, फक्त पावसाच्या हलक्या सरीच बरसल्या आहेत. हाच प्रकार रविवारी (दि.१३) सायंकाळी घडला. सायंकाळी पावसाच्या हलक्या सरी बरसल्या. सोमवारीच्या आकडेवारीनुसार फक्त १.५ मिमी सरासरी पाऊस बरसल्याची नोंद घेण्यात आली आहे. या पावसाची काहीच मोजदाद नसून त्याचा काहीच उपयोग नाही. उलट सोमवारी त्यामुळे उकाड्यात वाढ झाली.

पावसाअभावी उकाडा वाढला
 पाऊस दहा दिवस लांबल्याने तापमान वाढले आहे. तापमान ३४ अंशावर गेले आहे. पावसाअभावी उकाडा वाढला असून नागरिक घामासून होत आहेत. वाढत्या उकाड्यामुळे येत्या दोन दिवसांत पाऊस बरसण्याची शक्यता वर्तवली जात आहे. ऑगस्ट महिन्यात उकाड्याचा पाऊस बरसला नाही तर डासांचा प्रकोप वाढतो. पावसाच्या दडीमुळे डासांचा उपद्रव जास्त वाढला असून दवाखान्यात गढी दिसून येत आहे. अशातच मलेरिया व डेंग्यूसारखे आजार बळावले आहेत.

पावसाअभावी उकाडा वाढला आहे. तापमान ३४ अंशावर गेले आहे. पावसाअभावी उकाडा वाढला असून नागरिक घामासून होत आहेत. वाढत्या उकाड्यामुळे येत्या दोन दिवसांत पाऊस बरसण्याची शक्यता वर्तवली जात आहे. ऑगस्ट महिन्यात उकाड्याचा पाऊस बरसला नाही तर डासांचा प्रकोप वाढतो. पावसाच्या दडीमुळे डासांचा उपद्रव जास्त वाढला असून दवाखान्यात गढी दिसून येत आहे. अशातच मलेरिया व डेंग्यूसारखे आजार बळावले आहेत.



पावसाअभावी उकाडा वाढला आहे. तापमान ३४ अंशावर गेले आहे. पावसाअभावी उकाडा वाढला असून नागरिक घामासून होत आहेत. वाढत्या उकाड्यामुळे येत्या दोन दिवसांत पाऊस बरसण्याची शक्यता वर्तवली जात आहे. ऑगस्ट महिन्यात उकाड्याचा पाऊस बरसला नाही तर डासांचा प्रकोप वाढतो. पावसाच्या दडीमुळे डासांचा उपद्रव जास्त वाढला असून दवाखान्यात गढी दिसून येत आहे. अशातच मलेरिया व डेंग्यूसारखे आजार बळावले आहेत.



शिकवणी वर्गाच्या ३ शिक्षकांचा धरणात बुडून मृत्यू
गोंदिया : गोंदियातील एका खासगी शिकवणी वर्गात शिक्षक असलेले तीन शिक्षक तमांगता धरण येथे १५ ऑगस्ट रोजी सहलीसाठी गेले होते. यातील चोपंचांगी तिघांचा धरणात बुडून मृत्यू झाल्याची घटना १५ ऑगस्टला सायंकाळच्या सुमारास घडली.

जिल्ह्यात विकासाच्या नव्या आशा आकांक्षाची पायाभरणी-जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे
गोंदिया : सर्वसामान्य जनता, शेतकरी व समाजाच्या सर्व घटकांच्या विकासासाठी राज्य शासन कार्य करीत आहे. हिंदुत्वसम्राट बाळासाहेब ठाकरे समृद्धी महामार्ग आता नागपूरपासून गोंदिया पर्यंत वाढविण्यात येणार आहे. स्वातंत्र्याच्या अमृत महोत्सवानिमीत वयाची ७५ वर्षे पूर्ण केलेल्या ज्येष्ठ नागरिकांना एसटी प्रवास मोफत. महिलांना एसटी प्रवासात सरसकट ५० टक्के सुट. नमो शेतकरी महासन्मान निधी अस्तित्वात राह्यातर्फे प्रती शेतकरी ६ हजार रुपये. शेतकऱ्यांना केवळ १ रुपयात पीक विमा. राज्यातील सर्व नागरिकांना १५ ऑगस्टपासून प्राथमिक क आरोग्य केंद्र, ग्रामीण रुग्णालय, स्त्री रुग्णालय, जिल्हा सामान्य रुग्णालय, उपजिल्हा रुग्णालयात मोफत उपचार मिळणार आहेत. अधिकाधिक जमीन सिंचनाखाली आणण्याचा तसेच प्रलंबीत प्रकल्प पूर्ण करण्याचे लोककल्याणकारी निर्णय राज्य सरकारने घेतले आहेत. राज्यात व आपल्या जिल्ह्यात प्रगती आणि विकासाच्या नव्या आशा व आकांक्षाची पायाभरणी या निमित्ताने झाली असल्याचे प्रतिपादन जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे यांनी केले.



स्मिता बेलपत्रे यांची प्रामुख्याने उपस्थिती होती. जिल्हाधिकारी पुढे म्हणाले की, सन २०२२-२३ मध्ये राष्ट्रीय आरोग्य अभियानांतर्गत राज्यातील ग्रामीण भागात विविध राष्ट्रीय आरोग्य कार्यक्रम व उपकरणांची प्रभावी अंमलबजावणी केल्यामुळे राज्यात प्रथम येथ्याचा बहुमान गोंदिया जिल्ह्याने पटकविला आहे. जिल्ह्यातील ८ तालुक्यात हिंदुत्वसम्राट बाळासाहेब ठाकरे आपला दव-खाणा कार्यान्वित करण्यात आले असून सदर दवाखान्यात नागरिकांना मोफत संदर्भसेवा पुरविण्यात येत आहे.

कृषि स्वावलंबन योजना, बिरसा मुंडा क्रांती योजना व राष्ट्रीय कृषि विकास कार्यक्रम या तिन्ही योजनेंतर्गत शेतकऱ्यांना सिंचन विहिरीचा लाभ देण्यात येतो. सन २०२२-२३ मध्ये जिल्ह्यात १०० टक्के अनुदानावर अनुसूचित जाती-जमातीच्या शेतकऱ्यांच्या २४१ सिंचन विहिरी पुर्ण करण्यात आल्या असून शेतकरी आपले उत्पादन वाढविण्याकरीता या योजनेचा लाभ घेत असल्याचे ते म्हणाले.

राजनांदागव पोलिसांकडून मिळालेल्या माहितीनुसार मृतकांमध्ये एन. मिश्रा रा. भिलाई, अरविंद सर रा. उत्तर प्रदेश आणि अतुल कडू रा. नागपूर असे या घटनेतील मृतकांची नावे आहेत. गोंदियातील सिद्धिविनायक शिकवणी वर्गात शिकवत असताना गोंदियात वास्तव्याला असलेले सदर शिक्षक मूळचे यातील एक शिक्षक नागपूर, एक भिलाई आणि एक उत्तर प्रदेश येथील असल्याचे सांगण्यात येत आहे. या बुडालेल्या तिघांचे मृतदेह राष्ट्रीय आपत्ती व्यवस्थापन पथकाने धरणाच्या बाहेर काढून राजनांदागव पोलिसांच्या ताब्यात दिले आहे. १५ ऑगस्ट स्वातंत्र्य दिन आणि १६ ऑगस्ट पतेती या सणानिमित्त लागोपाठ दोन दिवस सुट्टीचे आल्याने गोंदियातील सिद्धिविनायक शिकवणी वर्गाचे तीन शिक्षक भिलाईतील शिक्षक मित्राच्या आमंत्रणावर राजनांदागव येथील मांगता धरणावर सहलीसाठी गेलेले होते.

प्रधानमंत्री पीक विमा योजना सन २०२३-२४ मध्ये शेतकऱ्यांना केवळ १ रुपया भरून पीक विमा योजनेचा लाभ देण्याकरीता "सर्वसमावेशक पीक विमा योजना" राबविण्यात येत आहे. जिल्ह्यात आतापर्यंत २ लाख ३७ हजार ४६६ शेतकऱ्यांनी पीक विमा काढला आहे. एक रुपयात पीक विमा देणारे महाराष्ट्र हे एकमेव राज्य आहे. राज्यातील शेतकऱ्यांना २ लाख रुपयांपर्यंतचे कर्ज माफ करणारी महान्मा ज्योतिराव फुले शेतकरी कर्जमुक्ती योजना यशस्वीपणे राबविली आहे. या योजनेत

जिल्ह्यातील २७ हजार ८७४ शेतकरी पात्र ठरले असून त्यापैकी २२ हजार ९५३ शेतकऱ्यांना या योजनेंतर्गत ७३ कोटी ४५ लाख रुपयांचा लाभ देण्यात आला आहे. गोंदिया जिल्हा धान उत्पादनक जिल्हा म्हणून प्रसिद्ध आहे. शासकीय आधारभूत किंमत धान खरेदी योजनेंतर्गत खरीप पान हंगाम २०२२-२३ मध्ये ११६ धान खरेदी केंद्रामार्फत १ लाख १२ हजार ९४६ शेतकऱ्यांकडून ३१ लाख ९८ हजार ६१९ क्विंटल धानाची खरेदी करण्यात आली. त्याची आधारभूत किंमत ८१५ कोटी ७१ लाख रुपये आहे. शासनाकडून ८१५ कोटी ७१ लाख रुपये प्राप्त झाले असून ८१५ कोटी ३ लाख रुपये शेतकऱ्यांना अदा करण्यात आले.

प्रधानमंत्री ग्राम सडक योजनेंतर्गत २०२२-२३ मध्ये १२७ कि.मी. लांबीचे डांबरीकरण पूर्ण करण्यात आले असून त्यावर ६१ कोटी ४८ लाख रुपये खर्च करण्यात आले आहे. मुख्यमंत्री ग्राम सडक योजनेंतर्गत सन २०२२-२३ मध्ये ७०.६५ कि.मी.ची ४५ कामे पूर्ण करण्यात आलेली असून त्यावर ७३ कोटी ८८ लाख रुपये निधी खर्च करण्यात आलेले आहे.

दिव्यांग कल्याण विभाग दिव्यांगांच्या दारी

गोंदिया : "दिव्यांग कल्याण विभाग दिव्यांगांच्या दारी" अभियानांतर्गत १७ ऑगस्ट रोजी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर सांस्कृतिक भवन, मराठोली, गोंदिया येथे जिल्हास्तरीय शिबीर आयोजित करण्यात आले आहे. राज्यात ६ जून २०२३ पासून राबविण्याचे शासन स्तरावरून ठरविण्यात आलेले आहे. या अभियानाचे अध्यक्ष व मुख्य मार्गदर्शन आमदार ओमप्रकाश उर्फ बच्चू कडू यांच्या प्रमुख उपस्थितीत हे शिबीर होणार आहे. "दिव्यांग कल्याण विभाग दिव्यांगांच्या दारी" अभियानांतर्गत विविध विभागांमार्फत दिव्यांगांसाठी राबविण्यात येणाऱ्या योजनांची

माहिती दिव्यांग दय कर् 'प य' त पोहोचवी तसेच योजनांचा लाभ दिव्यांगांना एकाच ठिकाणी मिळावा यासाठी जिल्हास्तरीय शिबीराचे आयोजन १७ ऑगस्ट रोजी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर सांस्कृतिक भवन, मराठोली, गोंदिया येथे करण्यात आलेले आहे. या एक दिवसीय शिबीरामध्ये आमदार ओमप्रकाश उर्फ बच्चू कडू हे स्वतः उपस्थित राहणार असून त्यांच्या हस्ते या अभियानाचे उद्घाटन सकाळी ११.०० वाजता करण्याचे आयोजिले आहे. सदर अभियानामध्ये प्रत्येक विभागास स्टॉल उपलब्ध करून

देण्यात आले आहे. त्यामध्ये विभागांतर्गत राबविण्यात येणाऱ्या योजनांबाबतची माहिती व प्रचार प्रसिध्दी करण्यात येणार असून पात्र दिव्यांग लाभार्थ्यांचे अर्ज त्याच ठिकाणी भरून घेण्यात येणार आहे. त्याकरिता शिबिरामध्ये येणाऱ्या दिव्यांग लाभार्थ्यांनी दिव्यांगत्व प्रमाणपत्र (जणखळ प्रमाणपत्र), आधार कार्ड, आयु संबंधी प्रमाणपत्र (जन्म प्रमाणपत्र/शाळा सोडल्याचा दाखला), पासपोर्ट फोटो ०३, उत्पन्नाचा दाखला (खरोलेशे उशीळपळ-लरीश) इत्यादी आवश्यक दाखले मुळ प्रमाणपत्रांसह सोबत घेवून यावे व जास्तीत जास्त दिव्यांगांनी या शिबिराचा लाभ घ्यावा, असे आवाहन जिल्हा समाज कल्याण अधिकारी, जिल्हा परिषद संजय गणवीर यांनी केले आहे.



आधार घ्यावा लागत होता. अशा परिस्थितीतही पंचायत समितीचे कामकाज सुरू होते. दरम्यान अर्जुनी मोरगाव विधानसभा क्षेत्राचे तत्कालीन आमदार व माजी सामाजिक न्याय मंत्री राजकुमार बडोले यांचे विशेष पुढाकाराने तीन-चार वर्षांपूर्वी पंचायत समितीच्या नवीन इमारत बांधकामासाठी ३ कोटी ७० लाखाचा निधी मंजूर करण्यात आला होता. या नवीन इमारत बांधकामाचे भूमिपूजन सुद्धा माजी

पंचायत समितीची निवडणूक होऊन आज दीड वर्षांचा कालावधी झाला. नवीन इमारत बनून तीन वर्षे झाली. आम्ही दीड वर्षांपूर्वी पहिल्याच सभेत नवनिर्मित पंचायत समिती इमारतीच्या विद्युत जोडणी संदर्भात व लोकार्पण संदर्भात ठराव जिल्हा परिषद कडे पाठविले व सतत पाठपुरवठा करीत आहोत. कुणीतरी गोंदिया येथील कंत्राटदाराला विद्युत जोडणीचे कंत्राट झाले असल्याची माहिती आहे. लगेच वीज जोडणीचे काम झाल्यावर लोकार्पण करा **होमराज पुरतोडे** उपसभापती पंचायत समिती अर्जुनी मोरगाव. अर्जुनी मोरगाव पंचायत समितीच्या नवनिर्मित इमारतीच्या वीज जोडणीचे टेंडर झालेले आहेत. व लगेच कारारनामा करण्याचे काम युद्धपातळीवर सुरू आहे. वीज जोडणीचे काम येत्या चार-पाच दिवसांत सुरु करण्यात येईल. व लगेच लोकार्पण सुद्धा करा **यशवंत गणवीर** उपाध्यक्ष जिल्हा परिषद गोंदिया. नसलेल्या जुन्या षटकोणी इमारतीमध्ये तालुक्या स्वस्मात व्यवस्था करण्यात आली. आज पावसाळ्याचे दिवस असताना अनेक विभागातील खोल्यांमध्ये पावसाची गळती सुरू आहे. सुसज्ज अशा नवीन इमारतीचे बांधकाम पूर्ण होऊन तीन वर्षांचा कालावधी लोटला आहे मात्र

जिल्ह्यातील समग्र शिक्षा कर्मचाऱ्यांचा एक दिवसीय लाक्षणिक संप

गोंदिया : जिल्हा परिषद अहमदनगर येथील समग्र शिक्षा कर्मचारी प्रसाद पोळ (जिल्हा समन्वयक समावेशित शिक्षण) हे आपल्या न्याय्य मागणीसाठी म.प्रा.शि.प.मुंबई येथे १४ ऑगस्ट पासून आमरण उपोषण करीत आहे. या उपोषणाला पाठिंबा देण्यासाठी गोंदिया जिल्ह्यातील समग्र शिक्षा सम वेशीत शिक्षण विभाग व सर्व कर्मचाऱ्यांनी देखील एक दिवसाचा लाक्षणिक उपोषण आंदोलन करून पोळ यांच्या आंदोलनाला पाठिंबा दिला.

या एक दिवसीय लाक्षणिक संपात राज्यातील सर्वच समग्र शिक्षा अभियानातील कर्मचारी सहभागी झाल्याने शिक्षण विभागातील कामकाज ठप्प पडले होते. आंदोलनकर्त्यांनी प्रसाद



पोळ यांचे मार्फत संदर्भित पत्र आणि केलेल्या अर्जावर त्यांना वैधकीय खर्चाचा निधी मिळावा. समग्र शिक्षा अंतर्गत कार्यरत कर्मचाऱ्यांना वैधकीय सुविधा देणे/ क्लेम प्रतिपत्तीची तरतूद करण्यात यावी. जिल्हा सम न्यायक या पदाचे वेतन मिळावे. वेतन श्रेणीनुसार व सुधारित वेतन श्रेणी घेत असलेल्या

कर्मचारी याप्रमाणे समग्र शिक्षा अभियान अंतर्गत सर्व कार्यरत अधिकारी व कर्मचारी यांना वेतन लावू द्यावे. कार्यरत अधिकारी व कर्मचारी यांचे सेवा पुस्तक ठेवणे रद्द केले आहेत ते पुन्हा चालू करणे. सर्व कार्यरत अधिकारी व कर्मचारी यांची पाच ते सहा वर्षापासून वेतन वाढ झालेली नाही ती फरकासह मि

ळावी. जिल्हा समन्वयक पदाला SCRT पुणे या कार्यालयातील समन्वयक पदाची वेतन श्रेणी घावी. कर्मचारी भविष्य निवृत्ती अधिकाऱ्यातून नवी दिल्ली यांच्या पत्रानुसार समग्र शिक्षा अभियानातील सर्व कर्मचाऱ्यांचे भविष्य निधी निवृत्ती योगदान चालू करण्यात यावे व प्रथम नियुक्ती पासून होणारे योगदान

हे आपल्या कार्यालयाने घावे. महिला कर्मचारी यांना सहा महिन्यांची प्रसूती रजा मंजूर करणे व ज्या महिला प्रसूतीनंतर तीन महिन्यांनी कर्तव्यावर रुजू झाल्या आहेत त्यांना तीन महिन्यांचे अतिरिक्त वेतन देण्यात यावे.

समग्र शिक्षा अभियानातील सर्व अधिकारी व कर्मचारी यांना त्यांच्या अहतेनुसार नोकरीत सामावून घ्यावे. समावेशित शिक्षण अंतर्गत प्राथमिक स्तरावर कार्यरत विशेष शिक्षकांना सन २०२२-२३ साठी देय असलेला पण अद्यापही अप्राप्त असलेला फरकाचा निधी तसेच २०२३-२४ साठी देय असलेला फरक निधी रु १५०० प्रतिमाह प्रमाणे म.प्रा.शि.प.मुंबई स्तरावरून विना विलंब मिळावा या मागण्याकडे लक्ष वेधण्यात आले होते.

अनाथांची सेवा हेच परमोर्धम मानून समाजसेवा करणाऱ्या सविता बेदरकर यांचे कार्य खूप मोलाचे-स्मिता बेलपत्रे

एकल महिला व अनाथ मुलांना धान्य, जीवनोपयोगी सामान व शैक्षणिक साहित्य वाटप

गोंदिया : गोंदिया जिल्ह्यात अनाथांची माय म्हणून ओळख असलेल्या समाजसेविका प्रा. डॉ. सविता बेदरकर यांनी आपले संपूर्ण जीवन या गोंदिया मंडारा जिल्ह्यातील अनाथ मुलांसाठी वाहून दिले आहे. अनाथांची सेवा हेच परमोर्धम मानून समाजसेवा करणाऱ्या सविता बेदरकर यांचे कार्य खूप मोलाचे आहे असे प्रतिपादन निवासी उपजिल्हाधिकारी स्मिता बेलपत्रे यांनी केले आहे. त्या सविता बेदरकर यांचे निवासस्थानी जिल्ह्यातील एकल महिला व अनाथ मुलांना धान्य, जीवनोपयोगी सामान व शैक्षणिक साहित्य वाटप कार्यक्रम त अध्यक्ष म्हणून बोलत होत्या. कार्यक्रमाला प्रमुख उपस्थितीमध्ये गोंदिया विधानसभा क्षेत्राचे आमदार विनोद अग्रवाल यांच्या पत्नी सविता अग्रवाल, सामाजिक कार्यकर्ता भरत क्षत्रिय, LIC चे विकास अधिकारी अविनाश ठाकूर, सेवानिवृत्त शिक्षक प्रा. अनिल मेथ्राम, ज्येष्ठ पत्रकार अमरचंद्र ठाकरे उपस्थित होते.



दरवर्षी डॉ. सविता बेदरकर या अनाथ मुलांसाठी व कोरोना काळात एकल झालेल्या महिलांसाठी धान्य, तेल व इतर जीवनोपयोगी साहित्य व शैक्षणिक लेखन साहित्य वाटपाचे कार्यक्रम वर्षातून दोनदा आपल्या पहादी पारी कुपार लिंगो बहुउद्देशीय संस्थेच्या वतीने आयोजित करतात. त्या समाजातील अनेक दानशूर व्यक्तींना प्रत्यक्ष भेटून, सोशल मीडियाच्या माध्यमातून धान्य व इतर वस्तू देण्याबाबत आवाहन करतात व त्यांच्या आवाहनाला समाजातील

मालोटिया, साई इंटरप्राइजेस चे लारोकर, भरत क्षत्रिय, वैशाली कोहपर, नानन बीसेन, इजिनिअर सुनील तोरणे, यशोदा सोनवणे, भरत फॅडर, रत्नेश डहाट, प्रवीण बुराण, राकेश टेंभरे, बालू भोयार, विजय पाऊलझगडे, जयश्री गावंडे, प्रवीण बोरकर, वंदना लांजेवार, अश्वी बहुउद्देशीय संस्था, धनपाल कावळे, भुपेंद्र बोरकर, प्रा. नीता खांडेकर, गणेश मुनिश्वर, सीमा डोये, अॅड.प्रमोद फुंडे, डॉ.छाय लंजे, LIC विकास अधिकारी अविनाश ठाकूर, मंदा गायधने व इतर सर्व दानदाते.

सदर कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक सेवानिवृत्त शिक्षक अनिल मेथ्राम यांनी केले. या कार्यक्रमाचे सूत्र असे सूत्रसंचालन क्विथ्री सतिता सरोज (कु. कल्याणी डहारे) यांनी तर आभार प्रदर्शन पत्रकार अमरचंद्र ठाकरे यांनी केले. कार्यक्रम यशस्वी होण्यासाठी सुनीता भेलावे, प्रिया हरडे (सोनेवाने), प्रीती जेवठे, मंजु शिवनकर, प्राची गुडधे, सतिता गजभिये, कैलाश भेलावे, वशिष्ठ गुजरावत, विजयनंत बागडे, धनंढ भुरले व इतर सहकारी यांनी परिश्रम घेतले.

राष्ट्र उभाऱणीसाठी लोकचळवळ गरजेची-अप्पर पोलीस अधीक्षक बनकर



अर्जुनी मोरगाव:- राष्ट्रपिता महात्मा गांधींनी इंग्रजांविरुद्ध लढा उभारला तेव्हा सविनय कायदेभंग आंदोलन लोकचळवळ बनले होते त्यामुळे राष्ट्र उभाऱणीसाठी लोकचळवळ गरजेची आहे, असे प्रतिपादन गोंदिया जिल्हा अप्पर पोलीस अधीक्षक अशोक बनकर यांनी (ता.१४) केले.

तालुक्यातील पवनी/धाबे येथे आयोजित राष्ट्रीय कार्यक्रम, "माझी माती माझा देश" या कार्यक्रमात मुख्य अतिथी म्हणून बोलत होते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी सरपंच पीता नंदेश्वर या होत्या.

मंचावर नवेगावबांधचे ठाणेदार संजय पांडरे, उपसरपंच परगण कापामते, ज्येष्ठ नागरिक सुन-ता टेंभूरणे, शिवाजी कमरो, विठ्ठल आदमने, हरी इष्कापे, सर्व

मुख्याध्यापक आणि ग्रामपंचायत सदस्य उपस्थित होते. श्री बनकर यांनी माझी माती माझा देश या कार्यक्रमाची जोरदार स्तुती करून हा एक अभिनव उपक्रम असल्याचे सांगितले. पुढे बोलताना ते म्हणाले की, आपलं व्यक्तिमत्व विकसित करण्यासाठी शुद्ध निरीक्षणाची गरज असते. भारत जन्मू काश्मीर पासून ते कन्याकुमारी पर्यंत विस्तीर्ण असा पसरला आहे. तेव्हा आपल्या राष्ट्रवाचक प्रेम करण्यासाठी अश्या कार्यक्रमांची नितांत गरज आहे असा युक्तिवाद त्यांनी केला. भारत माझा देश आहे ही प्रतिज्ञा म्हणजे सर्वच विविध फुलांना एकाच माळेत गुंथून त्यांची जी माळ तय्यार होते त्या प्रमाणेच आपला देश आहे. असे ते म्हणाले.

वरण त्यांच्या हस्ते झाले. राष्ट्रीय शपथ वदून घेण्यात आली. श्री बनकर यांनी पवनी /धाबे इथल्या मूठभर मातीचे कलश सरपंच श्रीमती नंदेश्वर आणि उपसरपंच कापामते यांच्या स्वाधीन केले. यावेळी पाहुण्यांच्या हस्ते वृक्षारोपण करण्यात आला. दरम्यान उपस्थित विद्यार्थ्यांना शैक्षणिक साहित्य आणि पादत्राणे वितरित करण्यात आले. हे साहित्य किरण मोरे यांनी उपलब्ध करून दिली. याप्रसंगी देशभक्तीपर गीतांवर विद्यार्थ्यांनी नृत्य सादर केले. हा कार्यक्रम ग्रामपंचायत पवनी /धाबे आणि गोंदिया जिल्हा पोलीस विभागाच्या वतीने आयोजित करण्यात आला. या प्रसंगी अप्पर पोलीस अधीक्षक श्री बनकर आणि पवनी /धाबे एओपीचे पोलीस उपनिरीक्षक जनाब अजरुद्दीन शेख यांचा शाल श्रीफल आणि पुष्पगुच्छ देऊन सत्कार करण्यात आला. प्रास्ताविक उपसरपंच श्री कापामते यांनी, संचालन ग्रामसेवक पृथ्वीराज कोल्हटकर यांनी आणि आभार श्री शेख यांनी मानले. यावेळी गावातील नागरिक आणि विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

गोंदिया वैद्यकीय महाविद्यालयात आठवडाभरात १३ रुग्णांचा मृत्यू

गोंदिया : गोंदिया वैद्यकीय महाविद्यालयात आठवडाभरात १३ रुग्णांचा मृत्यू झाल्याची माहिती समोर आली आहे. हे मृत्यू अपघात, आकस्मिक कारणांनी झाल्याचा दावा रुग्णालय प्रशासनाने केला आहे.

याबाबत वैद्यकीय महाविद्यालयाचे अधिष्ठाता कुससुमाग्रज घोरपडे म्हणाले, जिल्हाभरातून अनेक व्यक्ती उपचारासाठी येथील वैद्यकीय महाविद्यालयात येत असतात.

अपघात, आकस्मिक मृत्यूसह इतर अनेक कारणांमुळे मागील आठवड्यात मृत्यूसंख्या वाढली. मागील सात ते आठ दिवसात सर्पदंशांमुळे २, विषबाधेने २, किडनी आजाराचे ४, अपघातात ३, ट्रेन समोर उडी मारल्याने १ महिला, गंभीर आजारांमुळे १, अशा एकूण १३ लोकांचा मृत्यू झाला आहे.

-कुससुमाग्रज घोरपडे, अधिष्ठाता, वैद्यकीय महाविद्यालय

मॉडेल कॉन्वेंट एण्ड सायन्स ज्यु. कॉलेज गोरेगांव मध्ये माजी सैनिक यांच्या हस्ते ध्वजारोहण



गोरेगांव :- मॉडेल कॉन्वेंट एण्ड सायन्स ज्यु. कॉलेज गोरेगांव मध्ये संस्था सचिव प्रा.आर. डी. कटरे, यांच्या अध्यक्षतेखाली तसेच प्रशासकीय अधिकारी सी. बी. पटले, प्राचार्य सौ. सी. पी. मेथ्राम, पर्यवेक्षक कु.एस.डी.चीचामे यांच्या उपस्थितीत माजी सैनिक यशवंतराव वालीचार यांच्या हस्ते स्वातंत्र्य दिनाचे औचित्य साधून ध्वजारोहण करण्यात आले. स्वातंत्र्यदिन निमित्त विद्यार्थ्यांकडून विविध कार्यक्रम गीत, नृत्य, भाषण, वेषभूषा असे कार्यक्रम सादर करण्यात आले.

कार्यक्रमाला उपस्थित ध्वजारोहक, अध्यक्ष महोदय यांनी स्वतंत्रविराच्या योगदानाबद्दल विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन केले. एच.एस.सी. व एस. एस. सी. परीक्षेत प्रावीण्य प्राप्त विद्यार्थ्यांना पारितोषिक देण्यात आले. कार्यक्रमाची सांगता विद्यार्थ्यांना प्रसाद वाटप करून आभार प्रदर्शनाचे करण्यात आली. कार्यक्रम यशस्वीरित्या संपन्न करण्यासाठी शाळेतील सर्व शिक्षक वंद व शिक्षकेतर कर्मचारी यांनी सहकार्य केले.

ई-निविदा ग्रामपंचायत कार्यालय बेरडीपार (का.) पंचायत समिती तिरोडा, जि.प.गोंदिया

निविदा क्रमांक-०१ दिनांक ११/०८/२०२३

ग्रामपंचायत कार्यालय बेरडीपार (का.), पंचायत समिती तिरोडा, जि.प.गोंदिया कडून सन २०२३-२४ ह्या आर्थिक वर्षात ग्रामपंचायत अंतर्गत येणाऱ्या विविध योजनेच्या बांधकामा विकास कामाकरीता साह्यीला पुर्ववा, पंजीकृत पुरवठा धारक यांचे कडून ई-निविदा वि. लीफाफा पद्धतीने ई-निविदा अटी व शर्तीच्या अधिन राहून मागविण्यात येत आहेत. ई-निविदेचा विस्तृत नमुना व निविदा सादर करण्याचा कालावधी पत्रक महाराष्ट्र शासनाच्या www.mahatenders.gov.in या संकेत स्तळावर उपलब्ध असून विस्तृत माहिती ग्रामपंचायत कार्यालयात उपलब्ध आहे.

क्र.	ई-निविदा प्रसिद्धी	दिनांक.११/०८/२०२३
१	ई-निविदा प्रसिद्धी	दिनांक.११/०८/२०२३
२	ई-निविदा दस्तावेज डाऊनलोड प्रारंभ	दिनांक.११/०८/२०२३
३	ई-निविदा दस्तावेज डाऊनलोड समाप्ती	दिनांक.१७/०८/२०२३ सायं.५.०० वाजेपर्यंत
४	ई-निविदा दाखल करण्याची सुरुवाती दिनांक	दिनांक.११/०८/२०२३
५	ई-निविदा दाखल करण्याची अंतिम दिनांक	दिनांक.१७/०८/२०२३, सायं.५.०० वाजेपर्यंत
६	ऑनलाईन ई-निविदा उघडण्याची दिनांक	दिनांक.१८/०८/२०२३ सायं.५.०० वाजता (शक्य झाल्यास)

अटी व शर्ती:- ई-निविदेचा विस्तृत नमुना व निविदा सादर करण्याचा कालावधी पत्रक महाराष्ट्र शासनाच्या www.mahatenders.gov.in या संकेत स्तळावर उपलब्ध असून विस्तृत माहिती ग्रामपंचायत कार्यालयात उपलब्ध आहे.

संपर्क ग्रामपंचायत कार्यालय बेरडीपार (का.)

ग्रामपंचायत कार्यालय नवनीतपुर पंचायत समिती अर्जुनी/मोर. जाहीर निविदा सुचना (पहिली वेळ)

ग्रा.पं.नवनीतपुर जा.क्र.६४/२०२३ दिनांक:-१४/०८/२०२३

ह्या सुचनेद्वारे सर्व इच्छुक कंत्राटदारांना सुचित करण्यात येते की, मासिक सभा ठराव क्र.१० दिनांक ११/०८/२०२३ अन्वये ग्रामपंचायत नवनीतपुर येथे १५ वा वित्त आयोग निधी (जि.प.स्तर) अंतर्गत कामाकरीत मोहरबंद दोन लिफाफा पद्धतीने अनुसुची ब-१ प्रमाणे (टक्केवारी दराने) ऑफलाईन निविदा नोंदणीकृत कंत्राटदारांकडून दरपत्रक मागविण्यात येत आहेत. तरी निविदा अर्ज फार्म ग्रामपंचायत येथे दिनांक १६/०८/२०२३ ते दिनांक २५/०८/२०२३ (सुटीचे दिवस वगळून) कार्यालयीन वेळेत विक्री करिता उपलब्ध आहेत. नमुद केल्या प्रमाणे अटी व शर्ती च्या अधीन राहून कंत्राटदारांनी आपली निविदा सादर करावी. इच्छुक कंत्राटदारांनी आपल्या फर्मची सर्व दस्तावेज व दरपत्रके अटी व शर्ती प्रमाणे ह्या नोटीसच्या दिनांकापासून ग्रा.पं.कार्यालयात दिनांक २५/०८/२०२३ ला सायंकाळी-४.०० वाजेपर्यंत. ऑफलाईन पद्धतीने सादर करावयाची असून निविदा बाबत इतर सविस्तर माहिती व काहीही अडचण असल्यास ग्रामपंचायत कार्यालयास संपर्क साधावे.

सदर निविदा ही मासिक सभा दिनांक ८/०९/२०२३ ला (शक्य झाल्यास) सर्व संबंधितासमोर उघडण्यात येईल.

अ.क्र.	कामाचे स्वरूप	कामाची अंदाजित किंमत	नमुना-७ निविदा फार्मची किंमत	निविदेसोबत भरावयाची अनामत रक्कम	काम पूर्ण करण्याचा कालावधी	कंत्राटदाराचे वर्ग
१	१५ वा वित्त आयोग निधी (जि.प.स्तर) अंतर्गत मौजा नवनीतपुर क्र.१ सौ.सुखराबाई सलामे यांचे घराजवळ नवीन हातपंप बसविणे	१२६८१०/-	५००/-	१२६९१/-	३ महिने	योग्य त्या वर्गवारीत

श्री.पी.एम.पवार ग्रामसेवक ग्रा.पं.नवनीतपुर

श्री.एम.आर.साखरे सरपंच ग्रा.पं.नवनीतपुर

नरेंद्र मोदी प्रधानमंत्री

एकनाथ शिंदे मुख्यमंत्री

मेरी माटी मेरा देश

(माझी माती, माझा देश)

मातीला नमन, वीरांना वंदन

या अभियानात अमर हुतात्म्यांच्या स्मरणार्थ विविध कार्यक्रमांचे आयोजन...

१-३० ऑगस्ट २०२३

वीर हुतात्म्यांच्या सन्मानार्थ शिलाफलक | पंच-प्रण (शपथ)

वसुधा वंदन | वीरांना वंदन | ध्वज वंदन व राष्ट्रगीत

स्वातंत्र्य दिनाच्या हार्दिक शुभेच्छा!

देवेंद्र फडणवीस उपमुख्यमंत्री | एकनाथ शिंदे मुख्यमंत्री | अजित पवार उपमुख्यमंत्री

www.mahasamvad.in | MaharashtraDGIPR | MahaDGIPR | माहिती व जनसंपर्क महासंघाच्या महासंघ शासन

कारच्या धडकेत वाघाचा मृत्यू जिल्ह्यातील ३७ राईस मिलसला तीन वर्षांकरिता काळ्या यादीत



गोंदिया : गोंदिया-कोहमारा मार्गावरील मुरदोली जंगल परिसरात के टाकारच्या (एमएच ३५, एआर ९३९९७) धडकेत वाघ गंभीर जखमी झाल्याची घटना गुरुवारी (दि.१०) रात्री १०.३० वाजताच्या सुमारास घडली होती. दरम्यान जखमी वाघाला नागपूर येथील पशुवैद्यकीय दवाखान्यात उपचारासाठी नेत असताना वाटेतच त्याचा मृत्यू झाल्याची घटना शुक्रवारी (दि.११)



त्याच्या बच्छड्याचे दर्शन झाले होते. दरम्यान गुरुवारी रात्री १० वाजताच्या सुमारे वाघाला नागपूर येथील पशुवैद्यकीय दवाखान्यात उपचारासाठी नेत असताना वाटेतच त्याचा मृत्यू झाल्याची घटना शुक्रवारी (दि.११)

गंभीर जखमी झाल्यानेच वाघाचा मृत्यू

कारच्या धडकेत गंभीर जखमी झाल्यामुळे तो फारशी हालचाल करू शकत नव्हता. त्यामुळे हा वाघ अपघात झाला त्या ठिकाणापासून ५० मीटर अंतरावर वन्यजीव विभागाला रेस्क्यू दरम्यान सापडला. शुक्रवारी सकाळी ७:३० वाजता रेस्क्यू करून उपचारासाठी नागपूर येत नेत असताना ८:३० वाजताच्या सुमारास जखमी वाघाचा मृत्यू झाल्याचे झाला.

रेस्क्यूमध्ये यांचा सहभाग

वन विभागाचे उपसंरक्षक प्रमोद पांचभाई, विभागीय अधिकारी अतुल देवकर, मानद वन्यजीव रक्षक सावन बाहेकर, सहायक वनरक्षक राजेंद्र सदागिर, वनपरिक्षेत्र अधिकारी रवी भगत, पशुसंवर्धन अधिकारी अनिकेत चिचावणे, आरआरटी साकोली व नवेगावबांध चमत्वा सहभाग होता.

उपाययोजना करण्याची गरज

मुरदोली परिसरात नेहमी वाघ व इतर वन्यप्राण्यांचा वावर असतो. या परिसरात हायवेमुळे नेहमी वन्यप्राणी मृत्युसुभी पडतात. हा मार्ग नागझिरा-नवेगाव कॉरिडोर मधील पूर्व नागझिरा परिसरातून जातो आहे. त्यामुळे या ठिकाणी उपाययोजना करण्याची गरज असल्याचे मानद वन्यजीव रक्षक सावन बाहेकर यांनी मटा शी बोलताना सांगितले.

(दि.११) पहाटेपासून शोध मोहीम राबविण्यात आली.

सकाळी ७:३० वाजता जखमी वाघाला जेरबंद करण्यात वन्यजीव विभागाला यश आले. दरम्यान त्याला जेरबंद करून उपचारासाठी नागपूर येत नेत असताना त्याचा कोहमाराजवळ वाटेतच मृत्यू झाल्याची मानद वन्यजीव रक्षक सावन बाहेकर यांनी सांगितले. मृतक वाघाचे शवविच्छेदन नागपूर गोरवेवाडा येथे करण्यात आले. शवविच्छेदन न केले जाणार आहे.

मेरी माटी मेरा देश उपक्रमा दरम्यान स्वातंत्र्य सेनानी परिवाराचा सत्कार गोंदिया जिल्ह्यातून नऊ मातीचे कलस दिल्लीला पाठविण्यात येणार



गोंदिया: मेरी माटी मेरा देशा या केंद्र शासनाच्या उपक्रमांतर्गत गोंदिया जिल्ह्यातील नगर परिषद गोंदिया द्वारे आयोजित करण्यात आलेल्या सगळ्यांनी माती आणि दिवे हातात घेऊन शपथ घेतली व कार्यक्रमाचे वैशिष्ट्य म्हणजेच यामध्ये स्वातंत्र्य संग्राम सेनानी यांच्या परिवारांचा स्वागत करून नगर परिषदेच्या कार्यक्रमाची सुरुवात केली आहे. या कार्यक्रमांतर्गत गोंदिया जिल्ह्यातून मातीचे ९ कलस दिल्ली येथे पाठविण्यात येणार आहेत. त्यात सर्व ग्रामपंचायत, नगरपंचायत, नगरपालिका क्षेत्रातून माती संकलित केली जात असून लवकरच हे कलस दिल्ली येथे पाठवणार असल्याचे जिल्हाधिकारी यांनी सांगितले. सदर कलस हे

जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे, आमदार विनोद अग्रवाल तसेच नगर परिषदेचे मुख्याधिकारी तथा प्रशासक करणकुमार चव्हाण तसेच स्वातंत्र्य संग्राम सेनानी यांच्या परिवारातील अनिल गौतम, प्रभा विरेंद्रनाथ पुरी, विनयकुमार मिश्रा, विजयकुमार गुप्ता, गार्गादेवी परमार, प्रतिभा रमेशचंद्र दुबे तसेच नगर परिषद गोंदियाच्या अधीपत्याखालील सर्व माध्यमिक, प्राथमिक शाळेतील शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी आणि विद्यार्थी तसेच नगर परिषद संपूर्ण कर्मचारी उपस्थित होते.

सदर कार्यक्रमात स्वातंत्र्य संग्राम सेनानी पन्नालाल दुबे यांनी सुनू प्रतिभा रमेशचंद्र दुबे यांच्या हातून ध्वजारोहण करण्यात आले. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांचे संदेश असलेले तसेच स्वातंत्र्यसंग्रामात प्राणाची आहुती देणाऱ्या वीराना मानवंदना म्हणून तयार करण्यात आलेले शीलाफलकचे अनावरण मान्यवरांच्या हातून करण्यात आले.

(पान १ वरून)- जिल्हा पर्यटन विकास समिती तसेच नॅशनल ?डव्हेंचर फाऊंडेशन नागपूर व गोंदिया वन विभाग अंतर्गत नवाटोला संयुक्त वनव्यवस्थापन समिती नवाटोला यांचे संयुक्त विद्यमाने हाजराफॉल या नैसर्गिक पर्यटन स्थळाचे विकासाचे कार्य करून २६ युवक व २२ युवती असे एकूण ४८ स्थावक होतकरू व प्रशिक्षित युवक-युवतींना रोजगार प्राप्त झालेला आहे. सन २०२२-२३ मध्ये २३ हजार ८९४ पर्यटकांनी भेट दिली असून त्यांचेकडून २४ लाख ६३ हजार २६० रुपये महसूल प्राप्त झालेला आहे.

यासोबतच जिल्हात जिल्हा परिषद बन्सोड, आरोग्य विभाग, शिक्षण विभाग, वन विभाग, पोलीस प्रशासन, महसूल विभाग, समाज कल्याण, आदिवासी विभाग,

सर्वजनिक बांधकाम विभाग, विद्युत विभाग, कौशल्य विकास विभाग व इतर सर्व विभागांमार्फत सर्वसामान्यांच्या हिताचे निर्णय घेणे व लोककल्याणकारी योजनांची योग्यरित्या अंमलबजावणी करण्यात येत आहे.

स्वातंत्र्याच्या अमृत महोत्सवी वर्षाचा आज सांगता समारोप असून केंद्र शासनाच्या झुमेरी माटी-मेरा देशफ अभियानास जिल्ह्यातील नागरिकांनी लोकचळवळीचे स्वरूप देवून हे अभियान यशस्वी करावे, असे ते म्हणाले. स्वातंत्र्याच्या अमृत महोत्सवी वर्षात सर्वसामान्य नागरिकांचा विकास व जिल्ह्याची प्रगती हेच प्रशासनाचे ध्येय आहे. सर्वांगिक विकासासाठी कटिबद्ध होऊन जिल्हा अग्रेसर ठेवूया असे आवाहन त्यांनी केले. प्रारंभी जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे यांनी ध्वजारोहण करून

संभाजी भिडे यांच्या विरोधात माळी समाजाचे धरणे आंदोलन



सडक अर्जुनी: महात्मा ज्योतिबा फुले, राष्ट्रपिता महात्मा गांधी यांच्या विरोधात अभद्र, वक्तव्य करणाऱ्या संभाजी भिडे उर्फ मनोहर कुलकर्णी यांचाचव गुरुनारायण दाखल करून त्यांना त्वरित अटक करण्यात यावी या मागणीसाठी माळी समाजाच्यावतीने स्थानिक तहसील कार्यालयासमोर शुक्रवार (दि.१२) धरणे आंदोलन करण्यात आले. संभाजी भिडेचा जाहीर निषेध करण्यात आला. यावेळी महात्मा फुले माळी समाज शिक्षण संस्थेत, माळी समाज सौंदर्य, ओबीसी संघटना, बहूजन आघाडीचे सर्व पदाधिकारी



गोंदिया : निक्के तांदळाचा पुरवठा केल्याप्रकरणी गोंदिया जिल्ह्यातील ३७ राईस मिलसला तीन वर्षांकरिता काळ्या यादीत टाकण्यात आले आहे. ही कारवाई जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे यांनी केली, तर यापूर्वीदेखील देवरी तालुक्यातील सात राईस मिलसला तीन वर्षांकरिता काळ्या यादीत टाकण्यात आले आहे. गोंदिया जिल्ह्यात तांदूळ जमा करतांना येथील तांदूळ गुणवत्ता अधिकारी तांदळाची गुणवत्ता तपासून तांदूळ गोदामात जमा करतात; परंतु जमा केलेला हा तांदूळ दुसऱ्या जिल्ह्यात गेल्यावर केंद्रीय पधकाच्या तपासणीत मनावस खाण्यास योग्य नसल्याचे तपासात उघड झाले आहे. यामुळे गोंदिया जिल्ह्यात दुसऱ्या टप्प्यात ३३ राईस मिलसला तीन वर्षांसाठी काळ्या यादीत टाकण्यात आले. यासंदर्भातील पत्र जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे यांनी ४ ऑगस्टला दिले आहे.

गोंदिया जिल्हा मार्केटिंग फॅडरेशन तसेच आदिवासी विकास महासंघांने गोंदिया जिल्ह्यात खरेदी केलेल्या शासकीय धानाची भरडाईकरिता गोंदिया जिल्ह्यासह इतर जिल्ह्यांतील राईस मिलसंबरोबर करार केला जातो, पण राईस मिलसला भरडाईसाठी दिलेल्या धानाची काही राईस मिलस भरडाई न करता इतर राज्यांत धानाला जास्त भाव मिळत असल्याने त्या धानाची विक्री करतात. उत्तर प्रदेश राज्यातील तांदूळ विकत घेत गोंदिया जिल्ह्यात सीएमआरच्या नाव-वार अधिकाऱ्यांच्या संगनमताने जमा करीत असल्याचे पुढे आले आहे. हाच तांदूळ स्वस्त धान्य दुकानात ग्राहकांना देण्यासाठी बाहेर जिल्ह्यात पाठविला जातो.

स्वस्त धान्य दुकानात देण्यात येणारा तांदूळ हा खाण्यास योग्य आहे किंवा नाही याची जबाबदारी एफसीआयच्या केंद्रीय पधकाची आहे. केंद्रीय पधका जिल्ह्यातील स्वतः धान्य दुकानांना पुरविण्यात येणाऱ्या किंवा राईस मिलसकडून जमा केलेला तांदूळ गोदामात जाऊन पाहणी करतात. गोंदिया जिल्ह्यासह इतर जिल्ह्यांतही जमा करण्यात आलेल्या तांदळाची गुणवत्ता केंद्रीय पधका तपासणी करीत

गोंदिया जिल्हा मार्केटिंग फॅडरेशन तसेच आदिवासी विकास महासंघांने गोंदिया जिल्ह्यात खरेदी केलेल्या शासकीय धानाची भरडाईकरिता गोंदिया जिल्ह्यासह इतर जिल्ह्यांतील राईस मिलसंबरोबर करार केला जातो, पण राईस मिलसला भरडाईसाठी दिलेल्या धानाची काही राईस मिलस भरडाई न करता इतर राज्यांत धानाला जास्त भाव मिळत असल्याने त्या धानाची विक्री करतात. उत्तर प्रदेश राज्यातील तांदूळ विकत घेत गोंदिया जिल्ह्यात सीएमआरच्या नाव-वार अधिकाऱ्यांच्या संगनमताने जमा करीत असल्याचे पुढे आले आहे. हाच तांदूळ स्वस्त धान्य दुकानात ग्राहकांना देण्यासाठी बाहेर जिल्ह्यात पाठविला जातो.

स्वस्त धान्य दुकानात देण्यात येणारा तांदूळ हा खाण्यास योग्य आहे किंवा नाही याची जबाबदारी एफसीआयच्या केंद्रीय पधकाची आहे. केंद्रीय पधका जिल्ह्यातील स्वतः धान्य दुकानांना पुरविण्यात येणाऱ्या किंवा राईस मिलसकडून जमा केलेला तांदूळ गोदामात जाऊन पाहणी करतात. गोंदिया जिल्ह्यासह इतर जिल्ह्यांतही जमा करण्यात आलेल्या तांदळाची गुणवत्ता केंद्रीय पधका तपासणी करीत

भंडारा-गोंदिया लोकसभा क्षेत्र काँग्रेस लढणार : विजय वडेझीवार

कलावती बांदूरकर प्रकरणी गृहमंत्री लोकसभेत खोटी माहिती देत आहेत - विजय वडेझीवार

गोंदिया: महाविकास आघाडीचा भंडारा-गोंदिया लोकसभा क्षेत्र राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या वाट्याला होता. मात्र आता राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये दोन गट पडले आहेत. तर गोंदिया आणि भंडारा जिल्ह्यातील काँग्रेस कार्यकर्ते आणि पदाधिकाऱ्यांनी भंडारा-गोंदिया लोकसभा क्षेत्रात आगामी निवडणुकीत काँग्रेसचा उमेदवार देण्याची मागणी केली आहे. तसेच काँग्रेससाठी या मतदारसंघात अनुकूल वातावरण आहे. त्यामुळे या मतदारसंघातून काँग्रेसचा उमेदवार निवडणूक रिगणत असणार असल्याचे संकेत काँग्रेसचे नेते व राज्यचे विरोधी पक्ष नेते विजय वडेझीवार यांनी गुरुवारी (दि.१०) गोंदिया येथे आयोजित पत्रकार परिषदेत दिली. स्थानिक विश्रामगुहात आयोजित पत्रकार परिषदेला जिल्हाध्यक्ष दिलीप बन्सोड, प्रदेश महासचिव नामदेव किरसान, पी.जी.कटरे, किसान काँग्रेसचे जितेश राणे, महिला जिल्हाध्यक्ष वंदना काळे व

पदाधिकारी उपस्थित होते. ना. वडेझीवार म्हणाले की उमेदवार ठरवायला नव्हे तर जिल्ह्यातील काँग्रेस पदाधिकारी, कार्यकर्त्यांचे मत जाणून घेण्यासाठी व पक्ष संघटन बळकट करण्यासाठी आलो आहे. पदाधिकाऱ्यांसह चर्चा करून बृथ कमिट्या, आघाड्या यांची माहिती जाणून घेतली. तसेच सर्वांनीच भंडारा-गोंदिया लोकसभा क्षेत्राची निवडणूक काँग्रेसने लढवावी अशी भूमिका मांडल्याचे वडेझीवार यांनी सांगितले. काँग्रेसमध्ये गटाटटाचे राजकारण नसून मतभेद असले तरी विचारण केली असता या विधवा महिलेने राहुल गांधी यांनी घरी येवून सांवन केल्यानंतरच तीला शासकिय मदत आणि इतर शासकिय मदत मिळाल्याचे सांगितल्यावरून कळते की यांचे गृहमंत्री लोकसभेत खोटी माहिती पुरवली. या लोकांना खोट बोलण्याशिवाय काहीच येत नाही. आणि दुसऱ्यांच्या कर्तबगारीवर आपली पाठ थोपटून घेणे हाच

ट्रिपल इंजिन सरकार नव्हे रक्त शोषणारे सरकार महाराष्ट्राच्या विकासासाठी गती देण्यासाठी आधी शिंदे आणि अजित पवार हे सोबत आले आहे. यामुळे महाराष्ट्र विकासाचा वेग या ट्रिपल इंजिनमुळे वेगाने होईल भासविले जात आहे. मात्र प्रत्यक्षात राज्यात या विरोधी चित्र असून हे ट्रिपल इंजिन सरकार नव्हे तर राज्यातील जनतेचे रक्त शोषणारे सरकार असल्याची टिका ना. विजय वडेझीवार यांनी केली. जळगाव येथील पत्रकारांवर हल्ला प्रकरणी बोलतांना ते म्हणाले की पत्रकारिता निर्भिडपणे व्हावी. या देशात विचार स्वातंत्र्य आहे. लेखन स्वातंत्र्य आहे. आणि एखाद्या पत्रकाराने जर सत्य बाजू मांडली तर त्या पद्धतीने त्याला धमकावण आणि मारण्याचे काम होत असेल तर असे सजमवे की या सरकारमधील आमदारांना सत्तेचा माज चढलेला आहे. सत्तेची मस्ती चढलेली आहे. या मस्तीतून हे पत्रकारांना सामान्य माणसांना मारत सुटले आहेत. जनतेनीही यांना आता जशाच तसा उत्तर देण्याची गरज आहे. तरच हे सुधारतील हा प्रश्न मी विधानसभेत मांडणार असल्याची ग्वाही ही याप्रसंगी वडेझीवार यांनी दिली.



भाजप म्हणजेच अखिल भारतीय खोटाटो पार्टी आहे. या पक्षाचा केंद्रीय गृहमंत्री लोकसभेत कलावती बांदूरकर प्रकरणी तिला भाजपच्या सरकारनी मदत केली असल्याची खोटी माहिती देतात यवतमाळ जिल्ह्यातील या महिलेला विचारणा केली असता या विधवा महिलेने राहुल गांधी यांनी घरी येवून सांवन केल्यानंतरच तीला शासकिय मदत आणि इतर शासकिय मदत मिळाल्याचे सांगितल्यावरून कळते की यांचे गृहमंत्री लोकसभेत खोटी माहिती पुरवली. या लोकांना खोट बोलण्याशिवाय काहीच येत नाही. आणि दुसऱ्यांच्या कर्तबगारीवर आपली पाठ थोपटून घेणे हाच